7-sinf 2-chorak

 1.  Suvda  vodorodning  massa  ulushi  necha   % ni  tashkil  etadi?

 A)12,11 %    B)11,11 %      D)88,89 %

  2.  Suvda  kislarodning  massa   ulushi 

necha   % ni  tashkil  etadi?

 A)11,11 %     B)12,11 %      D)88,89 %

  3.  Nechanchi  yilda  fransus  olimi  J.Prust

 tomonidan  taklif  e’tilgan  turkibning   doimiylik  qonuni  1809-yilda  ko`pchilik tomonidan  etirof  etilgan?

A)1779     B)1800    D1801

  4. Qaysi  Ingiliz  olimi  birikmalar  bir

 elementning  ma’lum  sondagi  atomlari  boshqa  elementning  aniq  sondagi  atomlari  bilan  birikishidan  hosil  bo`ladi  degan  fikr  bildirgan?

A) Dalton   B) J.Prust   D)Lomonosov.

   5. Nechanchi  yillarda  fransus  olimi  A.Lavuaze  ham  yopiq  idishda  olib  borilgan  tajribalarda  umumiy  massa  o`zgarmasligini  kuzatgan.

A).1748-1749   B).1849-1956   D) 1772-  1789          

6. Kimyoviy  reaksiyalarda  atomlar  yo`qolib  ketmaydimi?

A)Ha         B)yo`q      D)bilmayman.

7. Kimyoviy  reaksiyalarda  atomlar  soni  o`zgaradimi?

A) ha       B)yo`q       D)bilmayman

8. Har  qanday  gazning  nechta zarrasi  normal  sharoitda  22, 4  l  hajmini  egallaydi?

A) 6,02 * 1023    B)7,02*1023    D)8,02*1023

9.Kimyo  fani  nimani  o`rgatadi?

A) moddaning  tuzilishi     B) moddaning  bir-biriga  aylaninishini      D) moddaning  xossalarini,  tuzilishlari     va   bir -  biriga   aylanishlarini.  

  10.  Quyidagi  gazlarning  qaysi  biri  to`ldirilganda  shar  havoga  ko`tarilishi mumkin?

A) C12           B)H2 S     D)CH4
  11.  Metan  bilan  kislorod  qanday  hajmiy nisbatlarda  qoldiqsiz  reoksiyaga  kirishadi?

A) 1:2     B)1:1        D) 2:2 

   12.  Suv  tarkibida  vodorodning  %  ulushi  nechaga  teng?

 A) 11,11       B)22,22       D)8,96

   13.  Metan  +suv  karband    angidrid + vodorod?

 A) 3        B) 4          D) 5

    14.Bir  xil  miqdorda  olingan  quyidagi birikmalarning  birida  temir  miqdori  ko`p?

A) Feo;         B)Fe2O3        D) Fe3O4

    15. Quyidagi  qaysi  moddalar  suvda juda  oz  eriydi?

    1. SHakar   2. Osh   tuz     3.gips   4. Soda

    5. Kislorod

 A) 1,2,4       B) 3,5        D) 2,3
    16. 100g  eritmada  34 tuz  bo`lsa  uning  foizi  kansentratsiyasi  nechga  teng?

 A) 0,34     B) 3,4      D) 34 

    17. Yunusov  qachan  tug`ilgan?

 A)  1909-yil    B) 1941-yil     D) 1932-yil

     18. O`zgaruvchanligini  ko`rib,  bu  olam asosan  nechta  element  bor?

 A) 109ta     B)300ta    D) 225ta

19. Sulfat  lislota  quyidagi  moddalarning   qaysilari  bilan raksiyaga kirishadi?                                                    1.Zn                      2.Zn O           Zn (O H)2              4Zn S                                                                                

A)  1,2,3,4.             B) 1,2,3          C)1,2.         D)1.           E)4.   

2 0.Rux   xlorid olish  uchun  rux  metaliga   quyidagilarning   qaysilarini   ta’sir  ettirish   kerak?

1  H Cl       2 Cu Cl           3 Hg Cl                4Na Cl.

A) 1.             B) 2,3.      C) 2,3,4.     D) 1,2,3.         E) 1,4.

21 Natriy   metaligiga   yoki   natriy  oksidagi   suv   ta’sir   ettirib   natriy  gidroksid   olish   mumkin.  Xuddi   shunday   yo`l   bilan  mis  ( I I) -  gidroskid   olish  mumkinmi?  

A)  Ha-  olish   mumkin.  

B)Mis   va   mis   (I I)  oksidni  qizdirib   olish  mumkin.

C)  Agar   suv  qaynoq  bug`   holda  bo`lsa  olish  mumkin. 

D)  Mis  qirindisiga  qaynoq  suv  va  mis  (I I)  -  oksidagi  sovuq  suv  ta’siri  ettirib  olish  mumkin. 

E)  Yo`q  olib  bo`lmaydi. 

22  12, 8 g   mis  reaksiya    hosil  bo`ladimi?

A) Yo`q.   6,4g  mis  hosil  bo`ladi. 

B) Yo`q.  64 g  mis  hosil   bo`ladi. 

C) Ha.  12,8 g  mis  hosil  bo`ladi. 

D) Ha.  Har  bir  bosqichda  isrofgarchilik  yo`  qo`yilmasa  12,8g  mis  hosil  bo`ladi.  

E) Yo`q.  CHunki  oxirgi   2ta  reaksiya   sodir  bo`lmaydi.  Demak,  o`zgarishlar   natijasida   mis  hosil  bo`lmaydi.  

23 Quyidagi  o`zgarishlarda     ko`rsatilgan    ,,A”  va  ,,B’’  moddalarni  aniqlang. 

A-   Fe  So4   -B  -   Fe O  -A  -Fe ce2   -  B  -FeO  -A  

A)Fe  va   Fe (O H)2

B)Fe   CO3   va  Fe 

C)Fe   CO  va   Fe2

D)Fe  s  va  Fe  (OH)3

E) A  va  B   moddalar  bir    xil  Fe  (O H)2  

2412,4  g  natriy  oksiddan  hosil  bo`lgan  ishqorning  eritmasini   neytrallash   uchun  n. sh. da   o`lchanadigan   qancha  l  karbonat  angidrid  kerak?

A)22,4          B)44,8            C)2,24             D)4,48          E)1,12. 

25  5g  Ca CO 3  ni   qizdirib  necha  g  Ca O  olish  mumkin?

A)5,6    B) 2,8     C)1,4            D)0,7          E)0,35.
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